



## 创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

# 晋江市医院英林院区、英林中学改扩建项目四期正式开工

本报讯(记者 蔡斯洵 王昆火 陈巧玲) 昨日上午,晋江市医院英林院区、英林中学改扩建项目四期正式开工。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加开工仪式。

由洪天祝家族捐资兴建,是英林镇区更新改造项目“四中心一片区”工程的重要组成部分,建成后将有力提升全镇医疗卫生服务水平和质量。项目占地面积25.6亩,建筑面积17828平方米,规划设置床位100张,建设急诊住院综合楼、公

共卫生楼(发热门诊)和后勤保障楼。项目总投资约1.2亿元。未来,晋江市医院英林院区将在晋江市医院医共体总院的带动下,发展特色诊疗服务,为辖区乃至周边乡镇群众提供优质、便捷的医疗服务。

英林中学改扩建项目四期新增用地面积2745平方米,总建筑面积5080平方米,总投资概算2379万元,为洪肇设教育发展基金会捐建。值得一提的是,英林中学改扩建项目三期于2024年3月5日正式开工建设,目前所有楼栋已全面封顶,预计

今年6月可完成整体验收移交。三期项目总投资1.6亿元,洪肇设教育发展基金会捐资7000万元。通过改扩建,将进一步提升英林中学校园整体安全水平,优化校园周边环境,为师生创造更加安全、便捷的学习生活环境。

The 7th China (Jinjiang) International Decoration & Building Materials Expo

**第七届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2025福建建博会**

**距离博览会 开幕 还有 2 天**

2025.3.18-3.20 晋江国际会展中心



### 冷空气来袭 明日最低仅13℃



市民走过落满金黄色树叶的路面。本报记者 秦越 摄

本报记者 张茂霖

受冷暖气流共同影响,从昨日凌晨起,晋江普降小雨。午后,大部分镇街最高气温普遍在22℃左右,体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,从今天开始,雨水止步,晋江转为多云天气。需要注意的是,受冷空气影响,今日起降温明显,明天最高气温仅有13℃。此外,沿海有7-9级东北风。

瑞雪提醒大家,时值初春时节,气温变化明显,要及时关注最新的天气信息,注意着装调整,谨防感冒。

今天阴转多云,气温13℃-18℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天多云,气温10℃-13℃,沿海东北风6-7级、阵风8-9级;后天多云转晴,气温10℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7级。

## 4月1日起 晋江上调最低工资标准

本报讯(记者 李玲玲)日前,记者从晋江市人社局获悉,根据《福建省人力资源和社会保障厅关于公布我省最低工资标准的通知》精神,晋江4月1日起调整最低工资标准。

根据通知,自4月1日起,福建省的月最低工资标准调整为四档,分别为2265元、2195元、2045元、1895元。晋江市属于第二档,最低工资标准为2195元/月,非全日制用工小时最低工资标准为23元/小时。

此外,按照《福建省失业保险条例》有关规定,晋江将对失业人员失业保险待遇领取标准进行同步调整。

此次调整,在晋江市参保的失业人员可领取的失业保险金标准由1764元/月提升至1975.5元/月。此外,其他以失业保险标准为计算基数的各项失业保险待遇相应调整。据了解,失业保险金标准调整后,失业人员每月领取的失业保险金可增加211.5元,将进一步提高失业保险保障能力,改善失业人员基本生活,充分发挥失业保险保民生促稳定的功能。

## 泉州晋江国际机场开通“泉州—湘西—西安”航班

本报讯(记者 吴晓艳)记者昨日从泉州晋江国际机场获悉,4月1日起,首都航空将新开“泉州—湘西—西安”航班,每周二、四、六各一班。这是泉州首次开通飞往湖南湘西的航线,将进一步丰富旅客的出行选择,为两地商贸往来、人文交流搭建便捷的空中桥梁。

与此同时,乌鲁木齐航空新开的“泉州—巴中”航班也将于4月1日起正式运营,进一步加强泉州与巴中的联系。

近年来,泉州晋江国际机场不断加快航线网络布局,积极引进新的航空公司和航线,以满足旅客日益增长的出行需求。此次新航线的开通,不仅进一步丰富了机场的航线网络,提升了机场的通航能力和服务水平,也为泉州乃至福建地区的经济社会发展注入了新的动力。

**本报有奖 新闻热线**

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110 (24小时)

## 深学争优 敢为争先 实干争效



## 世纪大道南延伸一期工程路基工程基本完工 预计6月底实现道路贯通

本报讯(记者 阙杨娜 董严军)记者近日了解到,作为泉州市“聚城畅通”工程之一、晋江市“三环七射”快速路网重要组成部分,世纪大道南延伸一期工程的路基工程已基本完工,道路已现雏形。

昨日,记者跟随晋江市交通运输局工作人员来到世纪大道南延伸一期工程施工现场,只见部分路段已完成沥青混凝土路面铺设,沿线路面正在施画标识

线、铺设市政管线。据了解,世纪大道南延伸工程位于晋江西南部,路线与现状世纪大道顺接,终于大盈溪晋江市与南安市分界处,全长5.962公里,按双向6车道设计,总投资约22.43亿元。项目分两期实施。

“世纪大道南延伸一期工程路线起于世纪大道与桥山路交叉口,终于大深线平交口的西南侧,全长3.872公里,目前已完成施工产值2.5亿元,占有有效合同

金额2.91亿元的86%。”福建建工集团有限责任公司项目经理林斌表示,下阶段,将加大资源投入,计划于今年6月底实现项目一期道路贯通。

晋江市交通运输局有关负责人表示,该项目的建设填补了泉州市中心区至南翼新城核心区快速通道的空白,有利于实现区域重大交通设施的互联互通,对于缓解交通压力、方便居民出行具有重要意义。

## 福建向金门累计供水逾4000万吨

本报讯(记者 蔡斯洵)记者昨日从福建水投集团晋金供水有限公司获悉,截至目前,福建向金门累计供水超过4000万吨,日均供水量2.1万吨,占金门县自来水厂日常供水总量的81.9%。

福建水投集团晋金供水有限公司总经理洪佳兴介绍,自供水工程投用以来,金门民生用水依靠地下水从68%降至5%,水质合格率始终保持100%。

据介绍,为提升供水保障水平,工作人员每天进行水管检测、设备检修,24小时值班值守,日复一日、年复一年保障金门用水。此外,金門供水水源保障南高干渠供水替代工程预计于2025年年底建成。届时,新建封闭式的输水通道将替代当前敞开放式的高干渠输水方式,有效减少沿途污染及蒸发渗漏损失。

福建向金门供水工作于1995年启动,2015年10月工程开工,2018年8月5日正式通水,为金门乡亲构建安全优质的水源保护体系,有效改善地下水超采等民生困境。

政领导徒步巡查制度,坚持每日巡查,每周晾晒、每月评比,切实健全人居环境整治长效机制。

三是强化督导奖惩。严格执行人居环境工作奖惩文件,通过正向激励、反向倒逼措施,激发街道、社区干部参与人居环境整治的积极性;同时,通过智慧环卫系统督促保洁公司严格履约,确保末端监管严格到位,提高保洁公司保洁效率。

本报记者 阙杨娜

## 在2024年度晋江市城乡人居环境考评中排名倒数第三 罗山街道深刻反思



加大人居环境整治力度,落实落细各项工作措施,切实推动街道人居环境整治工作全面提升。

一是强化全面整治。街道、社区进行全面排查,结合考评及日常巡查发现的难点问题,通过专项行动、集中攻坚行动,确保问题整改形成闭环,切实提高街道人居环境卫生情况和市容面貌。

二是强化精细治理。持续完善街道相关考评制度、二级网格日巡查制度与党

政领导徒步巡查制度,坚持每日巡查,每周晾晒、每月评比,切实健全人居环境整治长效机制。

三是强化督导奖惩。严格执行人居环境工作奖惩文件,通过正向激励、反向倒逼措施,激发街道、社区干部参与人居环境整治的积极性;同时,通过智慧环卫系统督促保洁公司严格履约,确保末端监管严格到位,提高保洁公司保洁效率。

本报记者 阙杨娜

### 2024年度晋江市城乡人居环境考评综合成绩

排名	单位	成绩	排名	单位	成绩
1	市政公司	95.04	8	西滨镇	92.58
2	经济开发区	93.42	9	英林镇	92.45
3	青阳街道	93.17	10	池店镇	92.27
4	金井镇	93.04	11	陈埭镇	92.19
5	紫帽镇	93.02	12	梅岭街道	92.15
6	龙湖镇	92.70	13	深沪镇	92.13
7	西园街道	92.63	14	新塘街道	91.72
			15	龙湖镇	91.60
			16	永和镇	91.49
			17	内坑镇	91.43
			18	安海镇	91.37
			19	罗山街道	91.30
			20	磁灶镇	91.19
			21	东石镇	90.99

## 社情民意 直通车

开栏语:为畅通社情民意反映渠道,倾听市民声音,回应民生关切,即日起,本报开设《社情民意直通车》专栏。栏目聚焦百姓身边的“大事小情”,以群众视角关注社会百态,以民生情怀解答民众疑惑,架起一座党委政府与人民群众沟通的连心桥。

## 看3D电影 需购买眼镜?

记者暗访:未发现此类情况 部门提醒:保留好消费凭证

本报讯(记者 林小杰 尤泽男)昨日是第43个国际消费者权益日,泉州市发布了2024年度消费侵权典型案例,其中一起案例涉及晋江某影院违规收取3D眼镜费用,市场监管部门责令整改并罚款。目前,晋江是否还存在此类现象?本报记者对晋江部分影院进行了暗访。

在晋江万达广场(晋江万达广场店和晋江SM广场店)、金逸影城(光美宝龙巨幕店)、横店影城(百捷上悦城店)、中影时代影城(原大地影院)及保利万和国际影城(晋江店)等6家影院,记者走访发现,上述影院均免费提供3D眼镜。

记者了解到,部分影院为了满足消费者的不同需求,除免费的3D眼镜外,还提供付费的3D眼镜或3D眼镜夹片,价格为5元至10元不等。对于这些自费项目,消费者可以根据自身需求进行选择。

晋江市市场监管局相关工作人员表示,3D眼镜是观看3D影片不可或缺的工具,提供3D眼镜是观影服务不可分割的组成部分。影院应依约向消费者提供满足观影需要的全部服务,包括向消费者提供3D眼镜等。

走访中,记者随机采访了几名消费者。他们均表示,在晋江没有遇到需自费购买3D眼镜的情况。在中影时代影城,家住附近的吴女士表示,她此次带孩子来看《哪吒之魔童闹海》3D版,影院免费提供3D眼镜,在入场时领取,观影后归还即可。

据悉,从2024年开始,晋江市市场监管局针对此类行为对全市影院进行约谈,并责令存在违法行为的影院进行整改;同时,要求影院在网上购票平台注明“免费提供3D眼镜”等信息,保障消费者合法权益。

晋江市市场监管局提醒广大消费者,观影过程中保留好消费凭证,一旦发生电影消费纠纷,及时与商家协商。如协商不成或发现商家有涉嫌违反市场监管法律法规的行为,消费者要及时拨打12315或12345热线电话进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

## 晋江集中销毁 51.64吨假冒伪劣产品 全力保障消费者权益

本报讯(记者 林小杰)14日,晋江开展假冒伪劣产品集中销毁行动。此次行动共销毁假冒伪劣商品19.78万件,总重量达51.64吨,涉案金额663万元。

此次销毁的假冒伪劣商品涉及436起案件,涵盖食品、饮料、酒类、鞋类、服装、化妆品等与民生息息相关的领域。为确保销毁过程安全环保,所有物品均通过专业分拣后,采取无害化焚烧、拆解等方式处理。

近年来,晋江市持续加大知识产权保护和市场监管力度。此次集中销毁行动不仅是对违法者的警示,也为消费者注入了一剂“强心针”。晋江市市场监管部门表示,下一步,晋江将持续推进“铁拳”“亮剑”等专项执法行动,以“零容忍”态度维护公平竞争的市场环境,切实保障人民群众“舌尖上的安全”和“消费中的权益”。